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Az nj főispán beiktatása.
Vendéglátó Debreczen városában.

Vasárnap szokatlan élénkség ural­
kodott a Tárosban. A főispánt várta 
mindenki. A közhangulat jellemzése ez, 
nem pedig nagyhangú állítás. Még a 
közönyösségükről hírneves, vérbeli „cí­
visek“ is kizökkentek a rendes kerék­

vágásból.
Ez a nagy és általános érdeklő­

dés azonban nem egészen az „uj“ fő­
ispánnak szólt, akit szívesen láttak 
volna már a juristabálon is, a Si- 
monffy-kép leleplezésénél is, hanem 
inkább a kedélyes és kálvinista diák­
erkölcsökben nevelkedett szathmárme- 
gyei fiúnak, akit Debreczen öskollé- 
giuma nevelt emberré.

Az a remény, hogy ember is lesz 
a talpán és nem téveszti meg ez a 
minden kormány küldött főispánná 
szemben a beigtatás előtt mutatkozó 
rokonszenv, volt az előkészítője e sze­
retetreméltó és — mondhatni — ba­
ráti fogadtatásnak, amely azonban a 
hétköznapi érintkezésben is megmarad, 
ha az itteni helyzetek felismerése után 
tettekkel czáfolja meg, hogy nem az 
erőszak küldöttje.

Egyébként az uj főispán fogadta 
tása a megállapított sorrendben tör­
tént. A megye határán, Vámospércsen 
Orosz Sándor központi főszolgabíró 
üdvözölte. Megjelent a vasúti állomá­
son zászlók alatt Vámospércs díszbe 
öltözött küldöttsége.

Debreczenben óriási közönség várta 
a főispánt, akit a két törvényhatóság 
részéröl Kovács József polgármester 
és jRúsó Gyula alispán üdvözölt. A fő­
ispán e rövid üdvözletekre pár szóval 
válaszolt és a város ötös fogatán be­
hajtatott a városba.

Este 8 órakor a Casino összes 
termeiben ismerkedési estély volt a 
vendégek tiszteletére, amelyen száz- 
nyolczvanan vettek részt. A vacsora 
fölött Kovács József polgármester üd­
vözölte a vendégeket. Az estély késő 
éjjelig tartott.

visszaélés törvénytelenség történt, hogy a 
választást kérvénnyel megtámadták. A vá­
lasztás napja maga elegendő anyagot nyúj­
tott a megsemmisítéshez, ehhez járult a ki­
mutatható. temérdek vesztegetési eset.

Hivatalos okiratokból kitűnik, hogy Vas 
Imre válaszlási elnök törvénytelen eljárá­
saival a választás eredményét gróf Serényi 
Béla javára meghamisítana, amiért Fass 
Imre ellen a választási törvény alapján kü­
lön fegyelmi eljárás fog indíttatni.

Az egész többség úgy alakult, hogy a 
választási elnök oly szavazatok beírását ren­
delte el a második küldöttségnél, akiknek 
ott szavazati joguk nem volt s már ezek 
nélkül is gróf Serényi Béla kisebbség- 

j ben maradt volna.
Vas Imre választási elnök visszaélései 

j 4 pontban vannak felsorolva s minden álli- 
I tás köz-okirattal támogatva.

Temérdek erőszakoskodás és veszte­
getési eset van még a kérvényben felsorolva,

' s bizonyosra vehető, hogy a kérvényben 
felsorolt visszaélések, törvénytelenségek sú­
lya alatt, amelyek már a kérvényben mind 
bizonyítva vannak, gróf Serényi Béla a 
tárgyalást be se várva a Kúria ítéletét le 
fog mondani a képviselői megbízatásáról.

Az uj választáson pedig csúfosan el 
fog bukni a kereskedelemügyi á'lamti kár, 
az uj Tisza korszak politikai lélckkufárság- 
gal vádolt alakja.

gyáznak, nehogy beválthassák tenyegetésöket. 
Az elkeseredett vén huszárok egész nap a 
Kossuth-nótát éneklik, még a börtönben is. 
Ez az ö tiltakozásuk.

ál újfajta tiszta választása.
Veeztegcfissei vádolt államtitkár»

Serényi Béla grófot kereskedelemügyi 
államtitkárt tudvalevőleg csak 4 szótöbb­
séggel választották meg a dédtsi kerület­
ben Hebrony József 48-as jelölttel szem­
ben. A választás napján azonban annyi

Lázongó honvédhuszárok.
Rombolás a .visszatartás« miatt.

Már megemlékeztünk rövid táviratunk­
ban a bajai huszárok lázongásáról. Most a 
következő részletekről kaptunk értesítést :

bajai) a honvédhuszárok január 7-én 
tüntetést rögtönöztek. Tizenhét visszatartott 
huszár, köztük két altiszt valóságos pusztítást 
vittek a városban. A szent László, Madách 
Imre és Kádár utczákban megrohantak a 
házakat, ott minden ablakot bezúztak, az 
ablakiakat szétromboltak, a kapukat meg­
rongálták.

Ez éjfélkor történt. A rendőrség jelen­
tést tett rögtön a honvédlaktanyába, honnét 
kivonult az őrség és a tizenkét garázdálko- 
dót elfogták. Másnap aztán a rendőrkapitány 
Ságnál jelentkezett Hoífmann Lipót alezre­
des és kezeskedett, hogy a polgárok kára 
meg lesz térítve.

I Ugyanekkor bement a rendőrkapituny- 
I hoz Bereczky György korcsmáros és el- 
j mondotta, hogy nála karácsonykor mondották 
már a huszárok, hogyha január 6—7 éré 
haza nem bocsátják, úgy szétrom­
bolják a várost

Ezt ö be is jelentette a rendőrségnél, 
de ott nem vették komolyan. Most azt jött 
jelenteni, hogy a huszárok az éjjel még na­
gyobb zavargást akarnak rendezni. Hoffmann 
alezredes biztosította, hogy ezt meglógja 
akadályozni. Azóta a honvédhuszár laktanya 
zárva van, de a polgárság rettegésben van 
és nem mer este az utczára lépni.

Az öreg huszárokra azóta nagyon vi-

Szinésznőből dollárkirályné.
Regényes házassági történet.

Petényi Margit, ki most Temesvárit ját­
szik, ott hagyja a színpadot, asszonysorba 
lép, még pedig olyan módon, bogy házasság 
lesz a vége.

Előre is jelenthetjük, hogy csakugyan 
szenzácziós. Regény. Szerelmi regény a ja­
vából, a mely a finom szalonok hölgyeinek 
épp úgy fog tetszeni, mint a varrómühelyek 
fény után sóvárgó szegény kis teremtmé­
nyeinek.

Két évvel ezelőtt volt Európának egy 
nagyon érdekes vendége. Az újvilágból jött, 
Amerikából, s ideát külön vonaton utazott 
kellő személyzettel. Sokat beszélgettek róla 
sajtóban, magánkörökben, újságokban. Ko­
ronás fők is szóba állottak vele. Mr. Schvaab 
volt, a hires trösztember, milliós vagyon és 

I jövedelmek ura. Járt nálunk, Budapesten is, 
s ide is eljött vele titkára, szép szőke fiú. 
Tehetséges fiatalember, különben nem le­
hetne a trösztember jobbkeze.

Ezennel tudatjuk mindazokkal, a kiket 
j érdekel, hogy Percnyi Margit primadonnát, 
! Mr. Schvaabnak ez a fiatal titkára veszi 
I el legközelebb.

Azon a nyáron, a mikor Budapesten 
járt, egy este átment Budára Krecsányiék- 
hoz. Meglátta Petényi Margitul és az esküvő 
nemsokára meglesz. Perényi Margit csak vi- 
ragvasárnapig marad a temesvári színház 
kötelékébenl Az után a férje elviszi messzi 
Amerikába a tengeren túlra.

UJPOIiSÁGOK.
— Arczképleieplezés. A nyuga­

lomba vonult polgármester, Simont'fy 
Imre királyi tanácsos arczképét Rajzó 
Miklós festőtől már átvette a kiküldött 
szakértő bizottság, az ünnepélyes át­
vétele azonban csak vasárnap délelőtt 
történt meg a városi tanács tagjainak 
jelenlétében. A városi tanács tagjai élén 
Kovács József polgármester rokon­
szenves szavak kíséretében vette át a 
sikerült arczképet, amely megszólalásig 
híven ábrázolja a volt polgármestert, 
aki gyöngélkedése folytán nem vehetett 
részt a városi tanács házi ünnepélyén.

— Téréi Emma hangversenye.
Három fiatal, nagyrahivatott iniivészlélok 
mutatkozott be a debreczeni zcneki dvelö 
közönségnek a zenede dísztermében. Azaz 
hogy tv. yikük, Téréi Emma, mint a zenede 
egyik kiváló növendéke néhány éve jól is­
mert szereplője volt az ifjúsági hangverse­
nyeknek. Azóta nagyot nőtt, tehetsége meg-
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izmosodott s tegnap elárult képessegeivel 
bátran léphet föl a főváros közönségé előtt 
is önálló hangversenyben. Kivált a Chopin 
Ballade-ját játszotta nagy tetszéssel, egyaránt 
kitüntetve briliáns technikáját és az átérzés 
mélységét, melylyel a nagy ábrándos zene- 
költőt tolmácsolni tudta. Fiatal szépsége, 
vonzó megjelenése is nagy hatással volt a kö 
zönségre. Egészen fiatal, kezdő művésznő 
a másik hangversenyező is : Alexander Erzsi. 
Leánya a legszellemesebb magyar esztétikus­
nak, a budapesti egyetem kiváló tanárának.
De nagyon csalódnék, aki azt gondolná, hogy 
a fiatal művésznőnek szüksége van az atyja 
hírnevének támogatására. Tehetsége minden 
támasz nélkül megáll a maga lábán. Csoda­
szép, tiszta, erővel csengő, de azért hajle- 
kony hangja van. Ritka természeti adomány 
az a páratlan zöngesü althang, mely 
azonban a legfelsőbb hangoknál sem veszti 
el tiszta csengését. — Két olasz műdalt, 
azután Tarnay és Brahms egy-egy szerze­
ményét énekelte s a szűnni nem akaró tap­
sokra egy magyar dallal tetézte a műsorát. A 
tegnapi eddig a második nyilvános föllépésé 
a fiatal művésznőnek, akiről hamarosan még 
hallani fogunk. Ániss Aladár, egy fiatal he­
gedűművész csatlakozott hozzájuk harma­
dikul. Még nem kiforrott művészi egyéniség, | 
aki azonban nagy biztonsággal kezeli a vo­
nót. A hangversenyt nem nagy, de annál | 
válogatottabb közönség nézte végig. Debre-1 
czennek egész zeneértő intelligenciája ott volt.

— Halálugrás a kisvasút eiott.
Az újévi elgázoiás sebesültjei még föl 
sem épültek, vasárnap délután már 
majdnem megint áldozata akadt a kis­
vasúinak. A főispán fogadás után tör­
tént az eset. A nagy tömegben hul­
lámzó néptömeg közepette a rendes [ 
sebességév. 1 halait a kisvasút a szűk 
Huuyadi-utczán és csak ritkán hallat­
szott a riasztó, figyelmeztető csenge­
tés. Ekkor történt, hogy egy kissé na­
gyot halló ember gyanútlanul haladt 
tova a sínek közt, a csengetést nem 
hallotta, a kisvasút pedig a menet 
sebességét nem is mérsékelve rohant 
előre. A szemlélők ereiben megfagyott 
a vér és már-már úgy volt, hogy a 
boldogtalant halálra gázolja a kisvasút, 
amiko, egy bátor ember a saját élete 
koczkáztatásával odarohant és félre­
lökte a sínek közül, éppen a végső 
pillanatban. A szerencsétlen ember na­
gyot ugrott és úgy megrémült, mikor 
látta, milyen nagy veszélyben forgott 
az élete, hogy belebetegedett. Igazán 
itt volna az ideje, hogy a kisvas utat 
erélyesen megrendszabályozza a ren­
dőrség, mert az mégis csak különös, 
hogy csupán a kehes gebék által, 
vont talyigásokat bírságolják, a teljes 
gőzzel haladó és az ember és kocsi 
forgalomra veszélyes kisvasutat pedig
soha. ......... ..

— Rémes halál a bölcsőben.
Amint megírtuk vasárnapi lapunkban, Pan­
dits Mi báty né nyíl utcza 1U6. szám alatt 
lakó asszony 2 hónapos csecsemője gyanús 
körülmények közt meghalt. A bonc tolás meg­
állapította, hogy a fehérlelkü ártatlanság 
megfulladt és olyan körülmények közt, amint 
a bánatos anya előadta. A boldogtalan asz- 
szony ugyanis a gyermekét látta, hogy kö­

hög és a megturósodott tej felből lent a szá­
ján, de mikor a halál kíntól kidülledt sze ­
meit meglátta, annyira megrémült, hogy ki­
szaladt az udvarra és segítségért kiáltozott. 
Mire a szomszédasszonyok összeszaladtak, a 
kis ártatlan fehér lelke már angyalszárnya­
kon röpült az égi magasságok felé, az örök 
tisztaság menyor^zágába. A szerencsétlen 
esel annyira megrendítette a boldogtalan 
anyát, hogy belebetegedett.

— Tanfelügyelők értekezlete. A 
királyi tanfelügyelők szamára a népoktatási 
törvények végrehajtása tárgyában a közok­
tatásügyi minisztériumban uj utasítás ké­
szült. Rerzeviczy Albert vallás- és közok­
tatásügyi miniszter alkalmat kíván nyújtani 
a királyi tanfelügyelőknek arra, hogy e 
nagyi onl usságu utasítás tervezetet inog vitas 
sák ; e czélból mindazokat a tanfelügyelő­
ket, a kik az első Ízben szétküld itt terve­
zetét behatóan tanulmányozták és észre­
vételezték, e hó 27-éré a miniszter szemé­
lyes elnökléséveí tartandó értek üzletre egy­
behívta.

— utóhangok a jimstabálhoz. a
szombat este lezajlott jurista bálhoz 
volna néhány megszívlelni vató sza­
vunk utólag is. Legelőször a báli név 
sort kell felemlítenünk, amely minden

— Az áruló lábnyomok. A rendőr­
őrjárat vasárnap hainalban elcsípte a morgó 
utczán Kis Imre csavargót, akinél üvegezett 
ablaktáblát és kocsilőcsöt találtak. Bizonyo­
san lop!a, ő azonban azt állítja, hogy ta­
lálta. Ezen állítását azonban megczáfolták a 
hátán talált, eiőteljes lábnyomok, amelyek 
elárulták a czimboráját is. „Az egyik“ jó­
madár ugyanis a másik hátára állt és a hó 
a czípőjéről odafagyott a télikabátjára. A 
rendőrség most már nyomozza a másik 
tolvajt.

— Nőegyleti gyűlés. A dobreczeni 
jótékony nőegyiet választmánya vasárnap 
délelőtt tartott választmányi ülést a nöipar- 
kola nagytermében V. Szathmáry Teréz el­
nöklete alatt. Az ülésen a segélyügyeket in­
téztek el és a farsangi mulatság ügyét vi­
tatták meg. A jóté ony nőegylet mulatsága 
előreláthatólag a legsikerültebb farsangi mu­
latság lesz. A rendező bizottság a fáradha­
tatlan Koncz Ákos titkárral az élen meg is 
kezdte már működését.

— Megfagyott. A csapókért II. já­
rás 330 sz. a. házban holtan találták meg 
Kovács Sáudorné nevű öregasszonyt a paj­
tában. A holttestét beszállították a kórházba.
Az a gyanú, hogy a szegény asszony meg­
fagyott.

own n-v» tv,.—---------------------- j — . I —Duhaj borbély. Ma hajnali 1
lapban hiányosan jelent meg, aminek, órakor a József fönerczeg utczán nagy bot- 
a rendezőség az oka, nem pedig a, raiiyt csapott Farkas Lajos borbély. A ne- 
hirlapirók. A rendezőség ugyanis elfe- j vit a rendőrségen sem akarta megmondani és 
IaüpU anndnskodni arról ho°V a höl- mindáron azt erősítette, hogy őt nem sza-feuert

lapok számára. Ez nem fortém me„ — Az agyonvert „nabob“ váltói, 
és e mulasztás következtében tömege- yreiI1^g pairói, t n tgykikindai uzsorás kép­
sen kapjuk a panaszt mindenünnen, vise|öl.öi köztudomású dolog volt, hogy ké­
mért bizony, az boszantó valami, a reste a nevesebb képviselők barátságát, kik 
mikor a hölgyek névsorából csak egyet- előtt szerette a „nabob“ szerepét játszani 
len hölgyé is hiányzik és akadn.k a
kik félremagyarázzak az ilyesmit cs |e- Most. hogy helyébe uj igazgató
viszont mások alaptalan gyanúsításokba jgp .tt. kellemetlen meglepetés vár e váltó- 
és találgatásokba bocsájtkoznak felette, adósokra, mert a váltók közt van több is, 
amikor az okot keresik, hogy vájjon moly már mint behajthatatlan követelés van
miért hagyták k. az iheto úrasszony: I. |i6p,jio|6k al4 Javal vannak el-
vagy úrhölgy nevet. Nehogy bárki , ljUvtu Az jgazgatóság most. a váltókat sorra 
félremagyarázza a báli névsor hiányait, * érvényesíteni fogja.
kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy — Báláz a polgári kör. A debre-
ezért nem a hirlaptudósitókat, hanem; czeni „Polgári-kör“ .január hó 23-án, 'szom-
a rendezőséget kell okolni. A másik! balon az „Arany Bika“-száUó dísztermében

• mr„áo;;nt hneru a rendezösé» i zártkörű tánczvigalmat rendez. A kor regi megjegyzésünk az, liogy a rendezose^ | jó himevehez móltón ez alkalommal is min-
teljesen inellózte 3 dobreczeni ipiro (jen tekintetben arra törekedik, hogy a far-
SOkat A díszítéseket 1600 koronáért sarlg ; gyi|{e a legsikerültebb mulatság le-
készíttették budapesti iparossal, mintha j gyen, A bál érdekében a következő rendezőség
bizony a debreczeni iparosok nem buzgólkodik : Enök: Csóka Sámuel tmucs-
hiHlálr volna a dis/itést éDDen oly jól i nők, alelnökök : Szabó Kalmár gyógyszerész, tudtak volna a diszttest eppen ™J i™l8^thmári Mih41y> főrendező: Rates Gyula,
és ugyanannyiért elkészíteni. Méö a f„. „ . Kerékgyártó József, pénztárnok •
báli meghívót is Budapesten készíttet- Dávid Mihály, ellenőrök: Móricz Ferencz és
ték, amiért méltán háborognak nyom-1 Komlóssy Mihály. A meghívókat már szét-
naipárosaink, akik nem e csekély | küldték.
munka elvesztése, de ez a mellöztetés j — Tűz. Vasárnap délután a Tóczós-
bánt. Miután ezen dolgokon segíteni i kertek végén kél.pajta kigyuludt Mire aren- 

... , , ö f-1 jdőrség és tűzoltóság kiért, mar el is hammár nem lehet, azért említettük tol, j ”
hogy legalább a jövőben ne ismétlőd- , _ Az éjazaka csavargó 14 éves
jenek. leány. A rendőrség ma hajnalban elfogta

— Iparos ifjak lakomája. Az ipa- ^ómef Mária 14 éves csslédleányt, ki a v.m- 
ros ifjak derék önképzőköre vasárnap este dég-utcza 18. sz. ház előtt epekedett a szive 
az iparos otthon dísztermében vacsorát adott halványa X. csizmadialegény iránt. A rendőr- 
a csizm idiák és czipészek ifjúsági szakegy- g£g csavargásért bekísérte, 
leiének volt tagjainak tiszteletére, akik az, _ Országos vásár Nagy Látia.
egyletük feloszlásával beléptek az iparos-ifjak 1 NagyLétán f. hó 14-én országos vásár lesz. 
önképzőkörébe. A házias jellegű mulatságon |
számos fel köszöntő hangzott el. ' ______________ -

1-1 Angol úri ruhák, chikkes llAtiifl I llfi SZäbÖ^íl FS« 1121 l íl. és elegáns férfi öltönyök “0nl9 J' Un 411 diliig 1 n> --------- készítése -------  DEBRECZEN, Piacz-utcza 75.
Frakk öltönyök és alkalmi ruhák legelegánsabb 24 óra alatt elkészíttetnek.
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Haldokló királynő.
Guiundenböl táviratozzak: A han­

noveri exkirálynő lázas bronchitisben 
megbetegedett.

Tisza a királynál.
Tisza István gróf magyar miniszterel­

nök ma reggel Becsbe érkezett c>s a Bunk- 
gassei palotában szállt meg. Délelőtt 10 óra­
kor ő felsége a miniszterelnököt egy óránál 
tovább tartó kihallgatáson fogadta. Tisza 
István gróf miniszterelnök délután visszatért 
Budapestre.

Az orosz-japán háború.
Port Arthurból jelenti az orosz táv­

irati ügynökség : Az amerikai Egyesült 
Államok és Japán kiváltják a Kínával 
való szerződésnek azonnal való ratifi- 
káczióját. A kínai külügyminisztérium 
súlyos helyzetben vau tekintettel annak 
valószínűségére, hogy Oroszország nem 
fog beleegyezni a mandzsuországi ki­
kötök megnyitásába.

Pekingböl táviratozzák : King her- 
czeg, az államtanács feje közölte a 
helyi japáni követségen, hogy Kina az 
Oroszország és Japán között kitörő 
háború esetén semleges maradna. Dip- 
lomácziai forrásból eredő értesülés sze­
rint Oroszországnak Japán jegyzékére 
adott felelete békülékeny hangú, de 
tartalmát illetőleg nem kielégítő. Japán 
tovább való halasztást kivan, hogy 
tökéletesíthesse előkészületeit, miért is 
folytatni fogja a tárgyalásokat. Még 
mindig erős a kilátás a háborúra.

Nagyvárad ünnepe.
Nagyvárad vasárnap délelőtt avatta 

fel ünnepélyesen uj székhazát. Délelőtt 11 
órakor díszközgyűlés volt Beöthy László fő­
ispán elnöklete alatt, melyen az összes bi 
zottsági tagokon kívül, mint meghívott ven­
dégek részt vettek : Sznvecsanyi Pál és 
Radu Demeter püspökök, Ritoók Zsigmond 
táblai elnök, Steinsberg altábornagy, Mink- 
ler József czimzetes püspök, Széchenyi De­
zső apátkanonok, Mangra Vazul görög ke­
leti püspöki helynök, stb. A főispán nagy 
éljenzessei fogadott megnyitójában röviden 
vádolta a nap jelentőséget Nagyvárad város 
közigazgatási életében. Rimler Károly pol­
gármester megemlékezett a város viszon­
tagságos történetéről, a városház építését 
előző küzdelmekről. Hoványi Géza dr. indít­
ványára ielhatftroztak, hogy az ma elhangzott 
beszédeket jegyzőkönyvileg megörökítik. A 
közgyűlés jótékonyczélokra 10,000 s magyar 
kulturális czélokra szintén 10.000 korona 
alapítványt tett. A vendégek ezután megte­
kintették az uj városházát, a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoztuk a szép és kényel­
mes berendezés felett. Az uj székház az or­
szág legnagyobb vidéki városháza és 700.000 
korona költségbe került. Délben Szinrecsányi 
püspök 200 teritékü bankettet adott, melyre 
az összes bizottsági tagok meghívást kaptak.

Kovetváiasztás.
Nagyszöllősön ma, hétfőn lesz a 

képviselőválasztás, amelyre Szatmárról 
egy század katonaság érkezett oda. A 
csendörség is összpontosítva van és 
hihetőleg rendzavarás nem fog tör­
ténni. Két jelölt van Sándor államtit­
kár kormánypárti és Nagyiday 48-as.

T est vér gy ilko sság.
Aísó-Botfalun Mazak János 19 éves 

öcscsét fejszevei agyonverte és tetemét el­
ásta. Elfogták.

Törökországi események.
Konstantinápolyból Írják : A Itirki- 

lissei mutaserif csak hivatalos közegek 
jelenlétében akarja megengedni a bol- 
gáriai exarchátus pénzkiosztását. Az 
exarchátus kiküldötte tiltakozik e szán­
dék ellen és megszüntette a pénzki­
osztást.

Konstantinápolyból jelentik, hogy 
száz ütni kaj makán szökéséről szóló 
híreket az erzeruini és lifliszi konzu­
látusok jelentései ezideig meg nem 
erősítik. — Azt hiszik, hogy eme 
hírek túlzottak. Baj ram Badzsi albán 
főnök és híveinek megsemmisítése Al­
bániában kedvező hatást kelt. Kívána­
tos Semsi basa tovább való erélyes el. 
járása a többi ellenzék elnyomására. 
Török adatok szerint az utolsó időben 
a szaloniki és drinápolyi vilajetekben 
a komitácsilc 11 mohamedánt öltek 
meg és három asszonyt megsebesí­
tettek.

Királyunk vadászata.
Bécsből távirják, hogy a király vasár­

nap délután Lipót és György bajor hereze- 
gelckel és Ferencz Szalvátor fóherczeggel 
Mürzstégbe utazott vadászni és szerdán este 
érkezik vissza Bécsbe.

Elvetemült legények.
Mocsonok nyitramegyei községben egy 

gazdag paraszt leánya Királyiból Mocso- 
nokra ment s útközben három paraszt le­
gény letoperte es meggyalázta. A legényeket 
elfogták. A leány sérüléseibe belehalt.

Mi az újság ?
Halál a táncz miatt. Minapi szá­

munkban irtuk meg a borzalmas vésztői 
tragédiát : vidám mulatság közben tüzhalál 
oltotta Nagy Erzsiké fiatal életét. Most 
ismét ilyen végzetes mulatságról kell Írnunk. 
Csiszár György orosházi lakos 16 éves leá­
nya, Juliska az elmúlt héten vígan mulatott 
a tánczmulatságon. A szép leányt egyre vit­
ték a tánezba, alig volt ideje a pihenésre. 
Midőn nehány perczes szünet következett, 
Csiszár Juliska felhevülten kiment a. meleg 
bálteremből a hideg folyosóra. A tá icztóí 
felhevült leánynak annyira megártott az éles 
levegő, hogy mire reszketve visszament a 
terembe, már is erősen köhögött. Meg vége 
sem volt a mulatságnak, a szép leánynak 
betegen haza kellett mennie. Harmadnapra 
meghalt.

Felgyújtott caendőrlakta i ya. Az
aradmegyei Sikló község képviselőtestülete 
régebben csendőrlaktanya építését határozta 
el. A község népe, meiy a csendőr szó puszta 
hallásától is irtózik, felgyújtotta az épülő 
félben levő csendőrlaktanyát. Az aradi 
szárnyparancsnokság a február elsejére ki­
látásba helyezett öt tagú csendőrőrsöt azon­
nal kirendelte. Mig a laktanya fölépül, a 
csendőrséget bérelt épületben helyezik el.

ítélt önmaga felett. Karácsonykor 
Gyuláu Megyeri István napszámos Szabó 
János feleseget, Gergely Máriát meglőtte 
és veszélyes sebet ejtett rajta. Az ügyé->z- 
ség szabadlábra helyezte a merénylőt, aki 
mielőtt a törvény számoltatta volna meg,

♦

maga csináltatta meg a számadását. Laká­
sán felakasztotta magát s levélben búcsú­
zott el a világtól, elmondván, hogy bolondot 
csélekedett, midőn az asszonyra rálőtt: nem 
volt rá érdemes és ezért büntetésből fela­
kasztja magát.

Vesztegetéssel vádolt államtitkár.
Jól kezdődik az újabb Tisza-korszak. 
íme Serónvi Béla gróf államtitkár dé- 
desi mandátumát Bende István és tár­
sai megpeticzionálták. A peticzióban 
felhozták, hogy a gróf az etetés, ita­
tás és vesztegetésben személyesen 
részt vett, valamint azt, hogy az el­
nök a zárórát törvénytelenül tűzte ki. 
Hát kóstoltatónak elég ennyi is az 
újabb Tisza-korszakból.

REGÉNY-CSARNOK.
Az útitáska rejtelmei.

(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth-tól.)
Fordította : Papp Dezső. 20

Stevens halottba!vány lőtt és rekedt 
hangon mormogd :

— öt keltett volna oda vinni !
— Azt nem hinném — feleié a titkos 

rendőr.
— Azt is mondta önnek, hogy egy 

leánya is van?
— Igen, és azt is tudta, hogy hol tar­

tózkodik. Es azt is mondta, hogy azt akarja, 
miszerint a vagyon legyen a feleségéé és a 
leányáé.

— Hat miért nem hivatta a leányát ?
— Küldötte érte.
— Mit 1 És elment ?
— Azon a nevezetes napon várta őt.
— Várta ? kiáltá Stevens izgatot­

tan. — És elment hozzá ?
— Azt hiszem, igen.
— És hogy áll az útitáska ügye ?
— Azt a leányának kellene átalad- 

nom. Annak az ón kezem közé kellett volna 
kerülni, azonban nem úgy történt, nem 
válthattam ki annak idejében, mert aznap 
éppen vidéken voltain üzletileg elfoglalva, 
és igy mire érte mentem, a táskát már ki­
váltották.

— És ön azt hiszi, h agy én ezt a me­
sét elhiszem ?

— Semmi esetre.
— Akkor miért beszélte el ?
— Mert ön kért arra, és hogy ön azt 

elhiszi-e, vagy sem, az nekem teljesen 
mindegy.

— És nem találta meg a Silver leá­
nyát ?

— Nem, de azt hiszem, hogy egy szép 
napon majd csak rábukkanok.

— És az asszony ?
— Az él.
— Még ól ? Látta ?
— Igen.
— Most is az intézetben van ?
— Nőin. Jó helyen van.
— Hogy szabadult ki az intézetből ?
— Én hoztam ki.
— És az az asszony a Silver felesé­

gének adja ki magát ?
— Igen.
— Ez egy gyalázatos összeesküvés.
— Nem hinné n.
— Hisz’ ön nem is tudja, hogy áll ez 

a dolog.
— Én eleget tudok, és elég bizonyíté­

kom van arra, hogy az a hölgy a boldogult 
Silver ur felesége, vagyis özvegye.

— Bizonyítékai vannak ? Ki adta azo­
kat önnek ?

— Silver ur.
— Folytatjuk. —
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Apró hirdetések
10 nzóig 40 fillér, arontul minden szó 2 fillér A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

1 liter császár olaj 18 kr., 1 ltr. salon pet­
roleum 16 kr. Kertész Miklós fűszer- és 
vegyes üzletében CsspÓ utCZfi 5-

Kerékpárokat veszek bárminő gyártmány, de
csak jó karban levőt. Czimeket a kiadó 
hivatalba kérek. _____

Eladó egy Lanknster fegyver bemard 2 esővü. 
Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

Katona keztyük tisztítását párját 7 krért, 
tóit keztyük tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37. ____

Folyékony ezüst tisztit, és ezüstöz minden 
fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, üvegje, 
1 és 2 korona Kontsek Gézánál.

EgV használt jó karban levő 0 vagy 1 számú
Wertheim-cassát legjobb árban megveszek. 
Czim a kiadóban.

SzÜCS munkákat boák készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa szücsmüh; lye kis- 
templombazár.

Újság árusítóknak férfiak, asszonyok és 14 
évesnél időssebb fiuk jó jövedelemre azon­
nal felvétetnek. Jelentkezzenek a kiadó- 
hivatalban Fiacz-u. 47.

Klein Ferencz czimfeidö Debreczen, Pjaez-u. 
72. Elvállal minden e szakba vágó mun­
kákat fémlapra, vasra és vászonra igen 
olcsó árbon.

Kanári madarak gyönyörűen változatosan 
éneklők, valamint tenyésztésre alkalmas 
nőstények olcsón beszerezhetők. Péteríia 
utcza 26. _____

Bőröndös inas heti fizetés mellett azonnal 
felvétetik. Ugyanott bőröndös segédek fel­
vétetnek. Értekezhetni a nagytözsde ud­
varban, hátul a bőröndgyárban.

Legforgalmasabb helyen régi joggal biró ven­
déglő és kocsma, más üzletnek is Alkal­
mas két üzlet helyesig lakással együtt 
•ladó vagy kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Popper Dávidné oki. szülésznő lakája Dob- 
reczen, Hatvan títcza 31 az advarban.

Göczey István
fűszer, Mentege, bor és pálinka 
különlegesség kimérése -------------

Debreczen, Hunyadi-utcza 26. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt fűszer, 
festék, liszt és csemege áruit, 
valamint valódi kisöstönfött baraczk, 
málna, cseresznye stb. pálinkáit.

Főraktár és árusítás i

szénsavas savanya! vízből
Baross-forrás

Debreczen és vidéke részére, mely női bajek, vérsze­
génység, vese és hólyaghurutos bántalmaknál orvosilag 

elismert kitűnő eredménynyel bassnáltatott.

A Debreczeni

Ipar- és kereskedelmi Bank
uj betétekért a mai naptól fogva 3"///,

hosszabb benthagyás esetén 4%
a régi betétekért pedig íolyÓ ÓTÍ fcbrváf 
hó Mö napjától kezdve

4®|, kamatot fiáét-
Az igazgatóság.

l*v jó esesze tea kedvelik, kéi-j Hek miadeettt a 
világ legjobb és legÄBOÄabb teájátIndra lea

Melaer* a legfinomabb China, laéia és e#yle»l)él 
Valódi ssak eredeti «»magba*.

Főraktár Debreezenbea lontsek iézánál.

Harisnyakötűdémet
Debreczen, Piacz-utcza 38. 
(az udvarban hátul) ; ■

ajánlom a ». é. közönség szives ügyeimébe, melyet 
kitűnő gépekkel njonnan berendeztem. Elvállalok íj 
harisnyák kötését, éeska larisnyák telelését
gyapjú és merezieliairt anyagokból s javításokat is 

mérsékelt áron. Tisztelettel

FISCHBEIN KATALIN (Schwartz A.-né.)
> idéki megrendelések pentosan eszkezeltetnek.

ooc coooooooocoooicooeooooooo OOOO ^OtOOOOOOOOOOOOOOI
8 ■■ MliHULOVITS J.
5 ey*gysz"rtAra s 6yísy*“er“,“'li ri*“* a -Higyo-hoz
° - Debreczenben, Főtér 31. sz. 'T'Jm

Ájánlja a következő, közkedveltaeguek owaudá késtritméayeit :
Dr. Borsos-féle Növényi Hajszea«.

arma creme Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megko> pásodását, a haj- ;i
<ID ür) 0 I............. -__ I_a-íil Tllnt.. tmlvegek megtörését s megóv a fej bőr-betegségektől. Illata kel-

1 tégely Harmat créme ára 1 korona.
A ereméhez használandó pouder, a

Harmat-arcpor,

arerszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, —; lllct,vul_________ _
nem zsíroz, lehat nappal is használható s az arcznak üde- g lem4s Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz,_ nem 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisz- piszkitja a fehérneműt, Teljesen ártalmatlan. Elósegili a 
titja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arezvoros ^ hajnövést!
ség, májíolt, sömör, szeplő s egyébb bőrtisztátalansagnal. ^ a—B \ hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■■

^ Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.
J=p Azok részere, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 

kenőcsnek baratai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 
."2P olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint aBorsos-téle hajszesz 

mely az arczr.dk üde, ifjú szint kölcsönöz ; három féle.szín- ^ Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos ! 
w betl kapható u. m. fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 60 mm* 1 tégely HajkenŐCS ára 1 korona. ■■■
O illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 1 A Mihalovits-féle

minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól led. -«S íztelen Cauka.máj olaj
Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé I és 2 korona. teljesen jZtPjen s szagtalan készítmény, mely undort nem

A Mollitergin -,§jp °*toz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.
... , , ,,, - , .feí A Mihalovits félea legkiválóbb arcz s különösen kez bor-apoló folyadék, mely

a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bort. Teljesen ártalmatlan.

8
Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és £2 - 
rögtöni! Napégette vagy azélkifujta kezeket vagy árezbőrt a 
legrövidcbb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze­
ket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtál.

1 üveg ára 
1 kor. 60 till.

China-bor.
«Lhina-vas-bor.
Condurangó-bor.
Pepain-bor

Jq Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógy borok, me* 
lyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű

Egy üvtg Mollitergin ára 1 korona. készítménnyel.
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekböl.


